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S A O P Š T E NJ E 

  

MINISTARSTVO PRAVDE I LJUDSKIH PRAVA 
 
 
 

Predmet: Saopštenje povodom odnosa države prema zaštiti ljudskih prava pred Sudom za ljudska prava u 
Strazburu 

 
Poštovani, 
 
Građanska alijansa (GA) smatra da je neprihvatljivo da država Crna Gora od 2006. godine, nije osnovala 

Kancelariju za obavljanje stručnih i administrativnih poslova za potrebe zastupanja pred Evropskim sudom za 
ljudska prava. Zabrinjava i to što regulativa u ovoj oblasti još uvijek nije usaglašena. 

GA je već u dosadašnjem radu i izvještavanju ukazivala na nedovoljne napore države u stvaranju 
adekvatnog pristupa zaštiti ljudskih prava pred Evropskim sudom za ljudska prava. Neadekvatan odnos države i 
nedovoljna podrška imali su za posljedicu da Crna Gora spada u red država čiji građani su procentualno u odnosu 
na broj stanovnika podnijeli najveći broj predstavki Evropskom sudu. Ovakvoj situaciji značajno doprinose i 
nedovoljna vidljivost Zastupnika i veliki broj predstavki i presuda.  

Evropski sud za ljudska prava je kazao u slučaju Koprivica protiv Crne Gore da ustavna žalba nije 
djelotvorno pravno sredstvo i da će sud preispitati ovakvu odluku u budućnosti ako Vlada pokaže da je ustavna 
žalba postala efikasno pravno sredstvo. Ustavni sud kao svojevrstan filter za Evropski sud u Strazburu u 2011. 
godini je imao 1376 predmeta od kojh je konačno riješio 567, sa izrazito malim brojem usvojenih ustavnih žalbi. 
Ovakva situacija doprinosi nezadovoljavajućem nivou poštovanja i zaštite ljudskih prava, niskom stepenu vladavine 
prava i rasipanju budžetskih sredstava. 

Zbog nepostojanja Kancelarije Zastupnik u dosadašnjem periodu nije bio dovoljno vidljiv i dostupan 
građanima. Neophodno je da Kancelarija Zastupnika izradi internet stranicu, poput Zastupnika u regionu, a koja bi 
sadržala neophodne informacije, posebno u dijelu procedure za obraćanje građanima i sa prevodima značajnih 
odluka Suda.  

Građani prije slanja predstavke Evropskom sudu u Strazburu moraju imati mogućnost da ispitaju  
osnovanost iz razloga što mnogi advokati, kako bi naplatili građanima, forsiraju obraćanje i u slučajevima kada je 
jasno da predstavke ne mogu proći. 

Zbog svega navedenog GA poziva Vladu da sprovede sve neophodne aktivnosti u cilju stvaranja 
adekvatnog pristupa zaštiti ljudskih prava pred Sudom u Strazburu i pune informisanosti građana o radu tog suda. 

 
 
S poštovanjem, 
Podgorica, 20. jun 2012. godine 

Milan Radović 
Koordinator GA 

Dostaljeno: 
- Medijima 


